Zadania sut’aznych uloh
Matboj MATMIX-u, Presov 15. 2. 2007

1. Zistite, ¢i existuje dvandstuholnik, ktory mé 8 vnutornych uhlov pravych. Ak ano, najdite ho, ak nie,
dokazte, ze neexistuje.
2. Do vyrazu 23+9:3-5-7 dopliite zatvorky tak, aby ste dostali nasledujtci vysledok:

a) 9

b) -9
3. Zistite, kol’kymi nulami kon¢i ¢islo 2007!.

4.V triede je menej nez 50 deti. Chlapcov je 72% z poctu dievcat. Kol'ko deti moze byt v triede?

5. Ked mal Jankov otec 31 rokov, Janko mal 8 rokov. Dnes je jeho otec dvakrat taky stary ako on. Kol’ko rokov
ma Janko?

6. Dvaja kamarati maju hodinky, ktoré jednému meskaja 30 sekund denne a hodinky druhého ziskaju 30 sektind
naskok. Dnes o 12.00 si kamarati nastavili presny ¢as. Kedy buda ukazovat’ hodinky oboch kamaratov rovnaky
Cas a aky ¢as na nich bude?

7. V prvej skupine lietadiel letelo jedno pred dvoma, iné medzi dvoma a d’alSie za dvoma. V druhej skupine
leteli tri pred troma, jedno medzi dvoma, jedno medzi piatimi, jedno za troma, jedno pred dvoma, dve za Styrmi
a dve za jednym. Kol'ko bolo v kazdej skupine lietadiel?

8. Najdite cislo, ktorého tri Stvrtiny st o 2 mensie nez dve pétiny jeho dvojnasobku.

9. Urcte pocet vSetkych dvojcifernych ¢isel, ktorych druhd mocnina sa konéi jednotkou.

10. V miestnosti sa nachadza niekol’ko maciek. Urcte ich pocet, ak viete, ze v kazdom zo Styroch rohov sedi
jedna macka, oproti nej sedia 3 macky a na chvoste kazdej z nich sedi jedna macka.

11. Pri vol'bach dostali Styria kandidati 5 219 hlasov. Vit'az predstihol protivnikov o 22, 30 a 73 hlasov. Kol'ko
hlasov ziskal ktory?

12. Vandal vytrhol z knihy jednu stranku. Stcet Cisel stran na zvys$nych stranach sa rovna 10 000. Kol'ko stran
mala povodne kniha a ktora strdnku vandal vytrhol?

13. Pridajte k dvojnasobku hodin, ktoré presli od poludnia, tretinu poctu hodin, ktoré prejda od tejto chvile
k zajtrajSiemu poludniu, a dostanete, kol'ko je hodin. Kol'ko je hodin?

14. Zo styroch kratSich pali¢iek (dlhych 10 cm) a Styroch dlhsich pali¢iek (dlhych 20 cm) zlozte tri rovnako
vel'ké stvorce. Palicky nesmiete lamat’ ani ohybat.

15. Stcet trojnasobku ¢isla zvacSeného o tri a dvojnasobku toho istého ¢isla zmenSeného o 1 sa rovna
trojnasobku toho istého ¢isla zvac¢senému o 5. Urcte toto Cislo.

16. Na luke sa pasu kone, ovce a husi. Oviec je viac nez husi. Ovce a husi maji spolu 100 n6h a hlav. Husi
a oviec je trikrat viac nez koni. Kol'ko koni sa pasie na luke?

17. Na veéierku sa zi&astnil isty poet muzov. Zien bolo o tretinu menej. Po polnoci odilo Sest manZelskych
parov a zostalo tam trikrat tol'ko muzov ako Zien. Kol'ko muzov a kol'ko zien bolo povodne na vecierku?



18. Najdite vsetky rieSenia rovnice

x+7+x+5+x+3_x+1999+x+2001+x+2003
1999 2001 2003 7 5 3

19. R6zne pismend nahrad’te rdznymi ¢islicami, aby platilo naznacené nasobenie:
ABC-DEF =123 456 .

Uréte hodnotu suétu ABC + DEF .

20. Ako odmeriate 15 minit pomocou dvoch presypacich hodin, pomocou ktorych sa d4 odmerat’ 7 minut, resp.
11 minut a ktoré mozete dokopy obratit’ len trikrat?

21. Ked'’ Siel Peter popri kolajniciach, spozoroval, ze elektricka ho dohana kazdych 12 minut a Ze streta
elektricku kazdé 4 minuty. Predpokladajme, Ze sa elektricky aj Peter pohybuji rovnomernou rychlostou.
V akych ¢asovych intervaloch opustaju elektricky svoje vychodiskové stanice?

22. V tejto zahrade su Styri stromy. Rozdel'te ju na $tyri Casti rovnaké tvarom aj vel'kost'ou, aby v kazdej Casti
bol jeden strom.

- -
- -

23. Na kfmenie 31 sliepok si na farme urobili zasoby krmiva v mnozstve po 10 litrov na sliepku tyzdenne.
Pritom pocitali, ze pocet sliepok sa nebude menit’. V skutoc¢nosti v§ak na konci kazdého tyzdna zabili jednu
sliepku, takze krmivo vystacilo na dvojnasobny ¢as. Aka bola zasoba krmiva a na aky ¢as ju povodne
vypocitali?

24. Je dany obdiznik s celo¢iselnymi dizkami stran. Ak zvéacsime jednu jeho stranu o 4 a druhti o 5, dostaneme
obdlZnik s dvojnasobnym obsahom. Urcte strany dané¢ho obdlZnika. N4jdite vSetky moZnosti.

25. Ak pdjdem peso rychlostou 6 km/h, pridem k vlaku o hodinu neskér. Ak pdjdem na bicykli rychlost'ou 12
km/h, pridem hodinu pred odchodom vlaku. Startujem napoludnie. Ako d’aleko je stanica? Kedy odchadza
vlak?

26. Cislo 45 mame rozdelit’ na $tyri Gasti. Ked’ k prvej pripo¢itame 2, od druhej odpoéitame 2, tretiu vydelime 2
a Stvrta vynasobime 2, vznika vzdy ten isty vysledok. Ako rozdelime ¢islo 45?

27. Obdiznikova okolada je iarami rozdelena na 5x8 $tvoréekov. Dvaja hragi striedavo rozlamuja jednotlivé
kusky &okolady pozdiz &iar (kusok 1x1 sa uz neda d’alej lamat’). Hru vyhrava ten hrag, ktory rozlomi posledny
lamatel'ny kusok cokolady (teda jeho siiper uz nema moznost’ lamat’ ziaden kusok cokolady). Zistite, ktory

z hrad€ov vyhré, ak obaja hraju najlepsie, ako vedia.

28. Traja spoluziaci si kapili knihu. Ciastka, ktort kazdy z nich dal, neprevysovala polovicu &iastky, ktort dali
ostatni dvaja spolu. Kol’ko zaplatil kazdy z nich, ak kniha stala 651 Sk?

29. Urcte Sest'ciferné Cislo, ak o niom viete, ze ak ho rozdelite na tri dvojciferné ¢isla, bude platit’, ze druhé Cislo
sprava je trikrat viacSie nez prvé sprava, tretie sprava je dvakrat vacsie nez druhé sprava a pritom vsetkych Sest’

Cislic je roznych.

30. Kol’ko existuje trojcifernych prirodzenych cisel takych, ze ich druhd aj tretia mocnina koncia na tu ista
Cislicu?

31. Urcte vSetky trojciferné ¢isla ABC, ktoré sa rovnaju stictu dvojcifernych ¢isel AB, AC, BA, BC, CA a CB.



32. Zistite, ¢i sa d& do Stvorcekovej siete (jeden Stvorcek je 1x1 cm) nakreslit’ rovnobeznik s vrcholmi
v mrezovych bodoch, ak chceme, aby mal obsah 27,5 cm’.

33. Vlak pohybujuci sa konstantnou rychlost'ou presiel okolo semafora za 5 sekund, cez nastupiste dlh¢ 150
metrov za 15 sekand. Zistite dlzku vlaku a jeho rychlost’.

34. V rodine je 9 synov. Narodili sa v pravidelnych intervaloch, kazdy rok maximalne jeden, a sucet druhych
mocnin ich vekov sa rovnd druhej mocnine veku otca. Urcte vek otca a deti.

35. Rieste rovnicu
X2 + 4 = dxsin X .
4
36. N4jdite také celé ¢islo y a prvocisla p, g menSie ako 100, pre ktoré plati
1999 =86y + p —Q.
37. Na dvore su 3 sliepky, 4 kacky a 2 husi. Kol'ko existuje moznosti pre vyber takych skupin hydiny, v ktorych
sa vyskytuje asponl jedna sliepka, asponi jedna kacka a asponi jedna hus, ak zvieratd rozliSujeme aj v ramci

druhu?

38. Rozne pismend nahrad’te roznymi ¢islicami, aby platili naznacené operacie:

D O+ RE-=MI
F A+ S I = L A
R E+ S I + L A= 5§ 0L

Najdite vSetky rieSenia.
39. Dokézte, ze ak je a prirodzené Cislo rdzne od 1, tak kazdé Cislo tvaru at+4 je zloZené.

40. Urcte (bez pouzitia kalkulacky), ktoré z nasledujucich dvoch cisel je vécsie:

J7+10, B+419 .

41. Bod P lezi vnutri §tvorca ABCD a plati:| AP| =1,

BP| =2a |CP| =3. Zistite vzdialenost’

DP|.

42. Anicka a Katarina svoje narodeniny oslavuju spolu. O tri roky bude Anicka Styrikrat starSia, ako bola
Katarina vtedy, ked bola Anic¢ka o dva roky starSia, ako je Katarina teraz. Uréte, kol’ko rokov ma Anicka, ak
viete, ze Katarina je Ziackou Stvorroéného gymnazia.



